

西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

第三时段：话语共享（45分钟）

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：靠主恩典牧养教会

经文：使徒行传 20：17-38

背诵经文：圣灵立你们做全群的监督，你们就当为自己谨慎，也为全群谨慎，牧养神的教会，就是他用自己血所买来的。

(徒 20：28)

上周我们看到保罗带领以弗所的信徒们领受圣灵活出新生命，主的道大大兴旺，保罗在以弗所近三年的期间，教导信徒、建立一个非常坚强的同工团队，这促使仇敌想尽快除掉保罗，来阻挡神的教会兴旺，所以，仇敌借着各种方式逼迫保罗，主却保护保罗的安危，最后，圣灵催促保罗要往耶路撒冷去，他虽然不知道将要面对什么危险，他顺服圣灵离开以弗所前往耶路撒冷去，途中经过马其顿到希腊，后来从马其顿坐船到特罗亚，在特罗亚讲论神国的事到半夜，却被仇敌搅扰，有一少年人犹推古突然坠楼死了，保罗讲论完后倚靠神医治他使他复活。后来保罗来到米利都，派人去以弗所将教会的长老请来，长老是教会的主要领袖，保罗要跟他们见面有何用意呢？

一、要向主忠心（20：17-21）：（请先读 v. 17-21 后再读下文）

- A. 要谦卑服事主（17-19）：1. 保罗的为人始终如一（17-18）：当以弗所教会的长老们来到米利都见到保罗，保罗向他们说出自己如何服事主，使他们明白面对艰难的时候也要坚持到底。所以，保罗就以他们所知道、所看到的开始教导他们。2. 保罗倚靠主坚忍到底（19）：保罗虽身为使徒，不主张自己的权柄或该有的供给，他谦卑的服事人，他为教会信徒灵命忧心流泪。除此之外，犹太教的信徒一直伺机要除掉保罗，因为他们不信保罗所传的福音真理，所以，保罗每到一个地方，他们就跟过去，常常耸动群众制造骚动或控告保罗，保罗也曾因而被关在牢狱里，然而，神保守保罗，使他安然脱身保全性命。
- B. 使人得益处（20）：保罗将神的话语毫无保留的教导长老们，使他们可以按这神的话语行，得着神为他们所预备的祝福。
- C. 积极的传福音（21）：保罗每到一个新的地方，总是到当地犹太人的会堂传讲神的福音，虽然，犹太人拒绝，但他仍然不气馁继续的传福音给犹太人和希腊人；保罗积极的传福音给外邦人，三次的旅行布道足迹遍及小亚细亚、马其顿、希腊及地中海东部各岛，并且建立了许多教会。

讨论问题 1：你是否曾持续去做一件事？为什么？成果如何？
(破冰题)

讨论问题 2：对于保罗的谦卑、流泪、患难你有哪些印象呢？对你的服事或为人有什么帮助？(观察、应用题)

二、要靠主牧养教会（20：22-31）：（请先读 V. 22-31 再读下文）

A. 顺服圣灵的带领（22-24）：保罗倚靠圣灵的指引到特定的地方传福音，这次保罗心里迫切要去耶路撒冷，因为保罗每到一个城市，圣灵就催逼他要去耶路撒冷，却没有告诉保罗去的目的，然而，却让保罗知道，他将会遭受逼迫、被捉拿被绑的患难。虽然如此，保罗顺服圣灵的带领，不计生命的代价，也要完成神给他的道路，这是他从主耶稣基督所领受的执事所应该做的，无论如何都要把神救赎人的恩典传出去。

B. 尽心传讲神国的道（25-27）：接下来，保罗把自己在以弗所时是如何传讲神国的道来勉励和警戒长老们。那时保罗常常跟他们在一起交通，向他们传讲神国的道。现在保罗没能跟他们在一起，而且他们以后也不会再见到他。因此，保罗警戒他们日后不要听信错谬的道理，否则他们就是离弃福音真道，就离了神，也就是灭亡、就是死，他们的死与保罗无关，因为保罗已经将神的旨意一点也没有保留的、清清楚楚的教导他们了。

C. 要警醒牧养神的教会（28-31）：1. 要爱惜信徒（28）：接着保罗向长老们说明他们牧养信徒应有的品格，首先，长老们必须很清楚明白，是圣灵设立他们成为教会信徒的监督，而不是出于人的任命，所以，他们行为是对神负责，就要自己谨慎行事，对会众也要小心行事，不要误导他们或恶待他们，好好的照管他们，因为他们是主耶稣的宝血所买赎回来的。2. 要保护信徒（29-31）：保罗警惕长老们要防备假教师、假使徒的教导，他们错误荒谬的教导，就如凶暴的豺狼到教会，他们不会爱惜信徒，而是要迷惑、抢夺信徒，使他们失去救恩。更甚的是，长老们中间也会有人跟着这些假教师、假使徒说悖逆神的话语，引诱信徒去跟从错谬的教导。所以，要他们警醒，要常常记念保罗在以弗所三年的时间，是日夜不分的劝导他们的。

讨论问题3：保罗如何提醒长老牧养教会？为什么保罗特别提醒长老要警醒牧养教会？我们应该如何警醒自己？
(观察、应用题)

三、要凡事作榜样（20：32-38）：（请先读 V.32-38 再读下文）

- A. 不贪图财物(32-34)：警戒长老们后，保罗以自己为例子来说明神的仆人要保持生活的圣洁。就保罗自己来说，他不贪图人的财物，他还用手织帐篷维持生计，甚至还供应同工的需用。
- B. 要帮助软弱的（35）：保罗勉励长老们要效法保罗劳苦工作的同时，体恤同工，帮助他们在财物上的短缺或属灵生命上的软弱，因为主耶稣教导我们：施比受更为有福。
- C. 与圣徒交通告别（36-38）：保罗讲完了他心里的话后，就将一切交托给神，于是谦卑的跪下来与众长老一起祷告。他们都很舍不得保罗的离开，就难过的哭起来，并且抱着保罗，跟他亲嘴，将来见面是遥遥无期，因为保罗说以后他们不能再见到他了，所以，他们更伤心悲痛。

讨论问题4：为什么“施比受更为有福”？（观察）

讨论问题5：在疫情中，你觉得哪些人是你可以帮助他们？你要如何落实？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！谢谢祢让我们看到保罗一生为祢所用，谦卑流泪的服事，虽遭受逼迫而面对生命的危险，他都能轻看自己的性命，只因为单单顺服祢的旨意。他又爱惜祢的百姓，不只是将祢的道传讲清楚，在劳苦维生中还帮助有需要的人。我们愿意效法保罗，一生顺服祢的旨意，帮助有需要的人，来见证祢荣耀的名。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。